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Q1.   Which of the following is not the property of Indifference curve 

analysis? 

         खालीलपैकी कोणते समसमाधान वक्र ववशे्लषणाचे वैविष्ट्य नाही?  

A. Indifference curves are downward sloping / समसमाधान वक्र हे 

खाली उतरत जाणारे असतात. 

B. Indifference curves are concave to the origin / समसमाधान वक्र हे 

मुळ वबिंदुला अिंतववक्र असतात.  

C. Indifference curves cannot intersect to each other / समसमाधान 

वक्र हे एकमेकािंना छेदत नाहीत.  

D. Higher indifference curve yields higher satisfaction / वरचा 

समसमाधान वक्र हा अवधक समाधान दिवववतो  

 

Q2.   According to cardinal utility approach, it is possible to measure and 

express total and marginal utility in the terms of -------  

         सिंख्यात्मक उपयोवगता दृविकोणानुसार, ------- रुपामधे्य एकुण आवण सीमािंत 

उपयोवगतेचे मापन आवण दिवववणे िक्य आहे.  

A. Qualitative  / गुणात्मक  

B. Quantitative terms / सिंख्यात्मक  

C. sign / वचन्ह 

D.  Ranking  /  क्रम  

 

Q3. The elasticity of technical substitution is measured by ------  

           तािंविक प्रवतस्थापन लववचकता ही ------------- च्या माध्यमातून मोजले जाते.  

A. The slope of iso-quants / समउत्पादन वक्राचा उतार  

B. The ration of factor  inputs / घटक आदानािंचे प्रमाण  

C. The change in the slope of iso-quants / समसमाधान वक्राच्या 

उतारातील बदल  

D. The slope of indifference curve / समसमाधान वक्राचा उतार  

 

 



Q4.  Which of the following statement shows increasing returns to scale? 

         खालीलपैकी कोणते ववधान वाढते प्रत्यय पररमाण दिवववते?  

A. Elasticity is more than one ( e>1)   / लववचकता एक पेक्षा अवधक असते 

B. Elasticity is less than one (e<1)   / लववचकता एक पेक्षा कमी असते 

C. Elasticity is equals to one (e=1)   / लववचकता एक बरोबर असते 

D. Elasticity is less than zero (e<0)   / लववचकता िून्यापेक्षा कमी असते 

 

Q5.  In many markets, we find that low quality items crowd out the high 

quality items due to the ------------- which is the example of adverse 

selection.  

         बहुतेक बाजारामधे्य असे आढळून आले की ------------- मुळे कमी गुणवते्तच्या 

वसू्त उच्च प्रतीच्या वसू्तिंना बाजाराच्या बाहेर टाकते, हे प्रवतकूल वनवडीचे 

उदाहरण आहे. 

A. Low cost of acquiring information / मावहती वमळववण्यासाठी कमी खचव 

येतो  

B. No cost of acquiring information / मावहती वमळववण्यासाठी कमी खचव 

लागत नाही 

C. High cost of acquiring information / मावहती वमळववण्यासाठी उच्च खचव 

येतो.  

D. Negative cost of acquiring information / मावहती वमळववण्यासाठी 

ऋणात्मक खचव येतो. 

 

Q6. Cournot considers ------------in his duopoly model.  

        कुनोने त्याच्या द्वयावधकार प्रवतमानामधे्य -----------  गृहीत धरला आहे.  

A. Production cost is high / उच्च उत्पादन खचव 

B. Production cost is zero / िून्य उत्पादन खचव  

C. Production cost  is negative / ऋण उत्पादन खचव  

D. Production cost is infinity / अनिंत उत्पादन खचव  

 
Q7. According to Stonier and Hague, general equilibrium analysis is a 

study of ___________ equilibrium.  

 स्टोनीअर आवण हेग यािंच्या मते ,सववसाधारण समतोल ववशे्लषण हे  

------------ समतोलाचा अभ्यास आहे . 



A. Zero- Market   /िून्य बाजार 

B. Single -Market  /एकल बाजार 

C. Dual- Market   / दुहेरी बाजार 

D. Multi-Market   / बहु बाजार 

 
Q8.  Hicksian demand assumes that the real wealth is constant and so 

the condition of the consumer _______________.  

 वहक्सचा मागणी वक्र गृहीत धरतो की वास्तव सिंपत्ती स्स्थर असते आवण म्हणून 

व्यक्तीची स्स्थती  ---------------.  

A. Is better-off  /चािंगली होते. 

B. Is worse-off  /वाईट होते. 

C. Remains stable  /स्स्थर राहते. 

D. None of these   / यापैकी कोणतेही नाही. 

 
Q9.   Which of the following factors or sources of monopoly power?  

         खालीलपैकि मके्तदारी शक्तीचे िोणते घटि किवा साधने आहते?  

A. Patents, Copyright and Trademark / पेटंट, िॉपीराईट आणण टे्रडमािक   

B. Natural monopoly / नैसर्गिि मके्तदारी  

C. Control on essential raw material / आवश्यि िच्चा मालावर णनयतं्रण  

D. All above / वरील सवक  

Q10. Each of the Nash equilibria in the battle of the sexes is 

………………..no other strategy combination increases the payoff 

of player without decreasing that of the other.   

           स्त्री आवण पुरुषािंच्या युद्धातील प्रते्यक नैि सिंतुलन हे ------- असते, इतर 

कुठलाही वु्यहात्मक सिंयोग एखाद्या खेळाडूच्या पे ऑफमधे्य दुस-याच्या पे ऑफ 

मधे्य घट केल्याविवाय वाढ करु िकत नाही.  

A. Pareto-inefficient   / पॅरेटो अकायवक्षम 

B. Pareto- efficient  /  पॅरेटो कायवक्षम 

C. Samuelson efficientt/  / सॅमु्यअलसन कायवक्षम 

D. Arrow’s  equilibrium / अ ॅरोचे सिंतुलन  

 


